

白露为什么 只见火不见霜

长沙“遭遇”最高温白露 三股冷空气来了但不会降温

“蒹葭苍苍，白露为霜。”《诗经》中广为流传的诗句，原本刻画出一种清秋的场景。按民间说法白露意味着秋凉已至，但今年白露节气的9月7日，省城长沙依然热得慌，最高气温达37.3℃。



【热度】今年白露气温最高

“婆婆子，快把空调开了吧，热死了！”9月7日下午4时，在小区里没走上十分钟，张家门老人就汗流浹背，赶紧“逃”回了家。

“今天都是白露节气了，这气温咋还这么高？”享受着空调带来的清凉，老人有点纳闷。

“近四年长沙白露时节气温对比，今天的37.3℃为最高值。”省气候中心工

作人员赵福华介绍，他们根据资料对2006—2009年间，白露当天长沙日最高气温进行了对比。她说，近三年长沙白露当天，平均最高气温在28—29℃之间：2006年白露最高气温28.0℃，2007年白露最高气温26.5℃，2008年白露最高气温是31.2℃。相比之下，今年长沙白露当天37.3℃高温，明显高于过去三年。

【原因】“副高”盘踞是祸首

“从8月以来，‘副高’偏强，长时间稳定控制我省上空，导致我省晴热高温天气偏多，降水量特少，从而出现长沙白露当天的温度达37.3℃。”赵福华分析原因时说，“副高”的强大，让冷空气无法穿透，所以降温不明显。

据省气候中心资料显示：今年8月全省平均高温天数为12.7天，较历年平均多5.4天。受西太平洋副热带高

压影响，8月10日~29日我省出现大范围、长时间的高温天气，全省有94县(市)出现高温日，共计1126站次。

长沙这几天的气温直线上升，最终在今天白露日达到高峰。“白露日长沙的气温有逐年上升的趋势。”她表示，这也是我省要到9月中旬甚至10月中旬，才能真正进入标准意义上的秋季的原因所在(连续5天日平均气温在22℃至10℃之间)。

进入9月没下雨，本周还是晴热天 我省旱情将加剧，暂未影响城市供水

本报9月7日讯 在北方秋雨绵绵、秋意渐浓的同时，我省大部却在晴热高温的“炙烤”下苦苦煎熬，旱情有所抬头。省防办今日发布最新旱情通报显示，目前张家界、湘西土家族苗族自治州、常德、娄底、怀化、岳阳、益阳、郴州等10个州市64个县(市、区)482万亩农作物受旱，造成全省90.64万人、21万条大牲畜出现临时饮水困难，但城市供水未受影响。

8月底的短暂降雨，虽使土壤墒情有所改善，但9月1日以来，我省除个别站点降小到中雨外，全省基本无雨。连续晴热高温，已将一些地方最后的一

点水分蒸发掉，加之抗旱用水多，水利工程蓄水量锐减。

根据省水文、气象部门最新预报，未来一周全省天气仍以晴热少雨为主，无明显降水发生。江河来水和水库蓄水将进一步减少，土壤失墒加剧，旱情将进一步发展。

目前，我省双季晚稻正处于孕穗期，一季稻正处于成熟收割期，棉花正处于裂铃吐絮期。连续高温晴热天气已对作物生长造成不利影响，如没有及时的水分补充，受旱的晚稻和棉花等作物将受到更大影响。

■记者 胡信锋 实习生 余苏霓

秋老虎热倒11人

长沙120数据(8月28日8时—9月4日8时)

排位	疾病类别	呼救次数
1	外伤	216
2	车祸	211
3	心脑血管疾病	79
4	晕厥	55
5	胃肠道疾病	29
6	中暑	11
7	溺水	1

■记者 张春祥 整理

饮水少，“肾绞痛” 患者猛增2—3倍

本报9月7日讯 近段时间，高温持续，泌尿系统结石患者明显增加，长沙市第四医院泌尿外科主治医师彭洪亮表示，仅急诊科每天接诊肾绞痛患者，就比其他季节增加了2~3倍。

为何肾绞痛常见于炎热天气？彭洪亮分析，夏季尿液中排出的钙增多，容易形成结石；此外炎热导致出汗多，尿液高度浓缩，由于缺少尿液冲刷，结石停留在输尿管并刺激输尿管产生阵发性痉挛性收缩。

彭洪亮提醒市民，高温季节预防结石要多饮水。

■记者 张文杰 通讯员 刘红宇

昼热夜凉防流感

本报9月7日讯 今日是24节气中的白露，通常白露过后雨水减少，气候干燥，昼夜温差加大，长沙市疾病预防控制中心专家提示：昼热夜凉天气，呼吸道疾病易发，市民应注意防流感。

对于目前甲型H1N1流感和季节性流感同时来袭的情况，长沙市季节性流感疫苗的接种已于8月下旬开始，市民可根据知情自愿的原则，在各级疾控中心、各预防接种门诊自费接种。

■记者 张春祥 通讯员 王艳 谢丹

炎热的天气，一位等车的美女趁机在公交站牌旁躲避毒辣的阳光

实习记者 王翀 摄

长沙近四年	白露节最高温对比
2009年	37.3℃
2008年	31.2℃
2007年	26.5℃
2006年	28.0℃

【预报】三股冷气入湘影响不大

“未来几天，我省北方冷空气活跃，但强度较弱，无明显降温降雨。”省气象台预报员周慧说，未来一周副高还会稳定控制我省上空，虽有三股冷空气入湘，但因强度不够，尽管最高气温有所下降，但降温幅度不大，会在32~35℃间摆动，湘北午后到傍晚会有分散性降雨，其它地区以多云天气为主。

■记者 胡信锋 实习生 余苏霓

□百科探秘之澳门发现

千年古方治“痛风”

早在东汉末年，在澳门的路环岛就居住着很多本土渔民。当地居民有爱喝酒、吃海鲜的习惯，50%的渔民都患有的一种特殊的“痛风”病。

当地人为了医治此病，派人不远万里，历时数月，到中原找到当时的“医圣”张仲景，请其相助。张仲景在当地居住半年，提出“治风先治血，血行风自灭”的中医理念，对患者进行医治，直到当地患者基本痊愈方才离开。

临走前，为彻底解决当地渔民医治痛风的问题，张仲景留下了一个验方给当地的郎中，并命名为“风之消”，并特别叮嘱一定要选用长白山的黑蚁、神架柴的野生灵芝、昆仑山的冬虫夏草、武当山的黄芪，方才有奇效。当地居民如获至宝，并沿用至今。

该方炮制要点是：黑蚁20克，黄芪15克，冬虫夏草10克，灵芝30克，文火水煎半小时，每日服三次，轻度患者1至2月可痊愈，严重者需3至4个月，此方在《千金方》中也有记载：“取黄芪、虫草、灵芝、黑蚁煎水，日三次可愈也”。据澳门当地居民讲，服用风之消痊愈后，一生都不再患痛风。

■温馨提示

为防止假冒伪劣产品侵害消费者利益，目前仅授权长沙东塘星城大药房(百幸鞋城旁)、株洲健康堂大药房(建设中路58号)、湘潭基建营福顺昌医药总店特约销售。患者购买时请认准【风之消】品牌，谨防没有良知的营业员向您推销其它无效的产品。

长沙市内三盒起可免费送货上门，其它地区患者可通过电话订购，持当日三湘都市报还可享受买3盒送2小盒，买6盒送6小盒，买9盒送15小盒的优惠。免费邮寄，详情请咨询：风之消湖南服务中心专家热线：0731-82459887

香港生命科学研究院在当地科考时发现了这一验方，并将此方带回了实验室反复研究。科学家们严格按照该方的苛刻要求选取各地名贵药材，采用了目前最先进的现代生物活菌发酵技术，成功研制出了风之消胶囊。它比传统验方配伍更科学、见效更快、疗程更短，并且完全无副作用，无依赖性。

风之消可有效增强人体肾气、分解嘌呤、降低血尿酸，不仅增强了疗效，使用也更方便。治疗痛风有神奇效果；使用三天，关节疼痛就有所减轻，晚上能轻松睡觉；一周后，关节红肿逐渐消失，痛风石逐渐软化，不仅能穿鞋，走路不再吃力，关节基本活动自如，

血尿酸也趋于稳定。

专家还惊喜的发现，服用风之消半个月后，明显感到精力充沛，肾功能改善；服用一个月后，白天不乏力，晚上睡眠质量大大提高。

风之消专家组历时5年，分别在香港、澳门、北京、上海等地的多家大型公立医院进行了数千例临床观察实验，临床数据显示：风之消治痛风有效率达到了99.7%，服用风之消治愈后，97.3%的患者没有再复发。

新剂型风之消问世后，得到了医学界的一致肯定，医学界认为：风之消安全高效，治疗彻底，特别适合久治不愈的痛风患者，未来数年都将是痛风患者的首选。凤凰卫视、央视科教频道、香港健康报、科技日报、营养师周刊等多家知名媒体为此进行了专题报道。

目前，风之消已畅销到欧美等地的三十多个国家和地区，正在为越来越多的痛风患者解除病痛，带来福音。

据悉，近期有大量湖南的痛风患者通过各种渠道订购风之消，为方便广大患者购买，厂商已组织了一批货源，9月1日起正式在湖南上市销售。

■记者 刘伟

东阿阿胶逐鹿美容养颜市场

本报9月7日讯 东阿阿胶，2500年历史；星姐选举，还是“雅龄”。一个是中华老字号，透着沧桑；一个是娱乐界盛事，标榜时尚。

那么，这样的结合，会产生什么样的效应？

9月7日，“东阿阿胶原粉2009年度星姐选举”完美谢幕的第2天，山东东阿阿胶股份有限公司市场总监董书光称，“这是中国传统美容养生文化与现代时尚美容观念的完美结合”。

在坐稳国内补血产品首把交椅之后，东阿阿胶开始觊觎国内养颜产品“第一品牌”，当然，这不是纸上谈兵。

董书光介绍，阿胶在历史上从来不是简单的补血之物，也不是只有女性服用，而是历代精英群体的上等滋补品；阿胶在历史上被很多女性当作美容滋补佳品；阿胶的补血功能，是所有补血产品中最高之品。

“铅华洗尽依丰盈，雨落荷叶珠难停。暗服阿胶不肯道，却说生来为君容”；“虢国夫人娥眉长，酥胸如裹兔衣裳。东莱阿胶日三盏，蓄足冶媚误君王”。

董书光用唐代赞美女妃姐妹的两首唐诗佐证阿胶的养颜养生历史和价值，

他甚至认为，东阿阿胶将引发“全国审美观点的革新”。

董书光对此的解读是：“阿胶，本经上品，弘景曰‘出东阿，故名阿胶’”，被历代医药学家推崇为“补血圣药”和“久服轻身益气”的滋补上品。阿胶补气补血而使人体气血充盈，气血充盈而人体面色红润，容光焕发。

“随着消费者逐渐接受东阿阿胶原粉，气血充盈的健康之美，必将成为新的时尚标志”，董书光计划：让阿胶原粉走咖啡、茶馆渠道，“最后走进千家万户，让消费者像冲泡咖啡、茶叶一样，服用阿胶原粉”。

阿胶原粉不但为消费者提供了便利性、而且具有很强的人文特征；更重要的是发挥东阿阿胶的名牌优势和药食两用、天然无毒副作用的产品优势。

董书光认为，这必将改变此前东阿阿胶消费人群中老年人居多的局面，开始向年轻人延展。

不久前，阿胶原粉在快乐购非黄金时段就卖出400多组；在上海，更是遭遇疯抢，电视购物一个时间段就卖出了一千多组。

“本届星姐选举也是阿胶原粉的惊艳亮相，我们期待具有2500年历史的东阿阿胶给当代时尚年轻人注入更多的健康和美丽”。董书光说。

■记者 邢云

高温·旱情